

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган парткома, администрации, завкома профсоюза и комитета комсомола Даугавпилсского ордена Трудового Красного Знамени завода химического волокна имени Ленинского комсомола

№ 17 (899)

Пятница, 30 апреля 1976 г.

Цена 1 коп.

Производству — технический прогресс

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Подведены итоги социалистического соревнования между основными цехами завода по повышению технического уровня производства. Лучших показателей в смотре добился коллектив прядильного цеха, которому присуждено первое место и денежная премия. Прядильщики добились высокого прироста коэффициента технического уровня — на 10,43 процента. В цехе значительно возрос коэффициент качества продукции. Если в четвертом квартале прошлого года этот показатель не поднимался выше 60 процентов,

то в первом квартале 1976 года он достиг 105 процентов. Улучшилась здесь рационализаторская работа: число ее участников за первые три месяца этого года увеличилось более чем в восемь раз по сравнению с предыдущим кварталом. Почти на 13 процентов возросла производительность труда. Почти по всем показателям смотра прядильщики впереди. Увеличили коэффициент технического уровня производства коллективы второго крутильного цеха шелка, цеха горячей вытяжки корда,

цеха сортировки и комплектации готовой продукции и опытного. Слабо участвовали в смотре коллективы цеха регенерации капролактама, химического, цеха окончательной крутки, ткацкого, первого крутильного шелка и перемоточного. Среди них самое большое снижение основного показателя проходящего смотра — 8,65 процентов и 6,85 процентов — у производственников ЦРК и перемоточного.

В. КАРАВАШКИНА,
зам. начальника ПТО.

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

Особое оживление царило в цехах нашего завода в дни проведения конкурса мастерства. Праздничное веселое настроение не покидало его участников. Машины, за которыми они работали, можно было определить сразу — на них висели таблички «Конкурс». Отличались и сами участники — на их одежде были прикреплены специально изготовленные для этого дня эмблемы. Четки и уверены дви-

жения всех работников. И это не удивительно: самые лучшие получили право участвовать в конкурсе. Кто же из них станет победителем? Члены жюри в каждом цехе внимательно наблюдают за работой участников конкурса. Здесь учитывается все: качество продукции, соблюдение технологии, экономия сырья, норма выработки, чистота рабочего места и другие показатели. Два дня упорной борь-

бы выявили победителей. Ими стали сорок лучших производственников. Среди них перемотчицы Л. Кисель и В. Скринда, крутильщицы С. Иванова и Я. Куликова, намотчицы В. Бубен, Ф. Козлова, помощник мастера Р. Сергеев, токарь Г. Станкевич и другие. Награждение победителей конкурса будет на заводском вечере, посвященном празднику 1 Мая.

В. ГРИГОРЬЕВА.



С ПРАЗДНИКОМ!

Победители предмайского соревнования

При рассмотрении результатов социалистического соревнования и выполнения обязательств за первый квартал текущего года заводской комитет профсоюза присудил по группе основных цехов: первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии — коллективу I крутильного цеха шелка; второе место и денежную премию — коллективу цеха регенерации капролактама; третье место и денежную премию — коллективу II крутильного цеха шелка;

по группе вспомогательных цехов: первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии — коллективу ремонтно-механического цеха; второе место и денежную премию — коллективу цеха КИП и А; третье место и денежную премию — коллективу цеха электроснабжения.

по третьей группе цехов: первое место — коллективу цеха связи. Среди участков первого места и денежной премии удостоен коллектив участка РМЦ из II крутильного цеха шелка.

Звание «Лучшая смена» с вручением денежной премии присвоено коллективу второй смены цеха кордных круток (начальник смены Л. Ермак) и коллективу второй смены первого крутильного цеха шелка (начальник смены Л. Мирошниченко).

Звание «Лучший рабочий по профессии» по заводу удостоены: аппаратчик химцеха Н. Тимченко, токарь РМЦ И. Роговский, слесарь цеха ОВ и Х И. Дукчинский, электрослесарь цеха КИП и А И. Храпан, аппаратчик формования нити прядильного цеха И. Андреев, намотчица этого же цеха А. Бузо, перемотчица ткацкого цеха Р. Смирнова, крутильщица цеха горячей вытяжки М. Аниско, перемотчица перемоточного цеха Е. Красикова, крутильщица II крутильного цеха шелка А. Гронская.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Комплект Николая Сиваченна в перемоточном цехе на хорошем счету: неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании. 75 процентов его работников имеют право самоконтроля, сдают продукцию 100-процентной годности.

Одна из таких производственниц — Екатерина Красикова. После окончания ГИТУ-1 она пришла в цех и вот уже девятый год работает здесь. Поддержав почин передовиков, Екатерина решила выполнить пятилетку за 4,5 года — к 1 июня 1980 года, добиться звания «Отличник качества». А в этом

году она намерена за счет перевыполнения норм выработки ежедневно выпускать сверх плана 6—7 килограммов отличного шелка, годовое личное задание выполнить к 1 декабря, сохранить право самоконтроля, иметь минимальное количество замечаний ОТК.

Со своими обязательствами Е. Красикова справляется успешно. Свидетельство этому — присуждение ей звания «Лучший по профессии» за первый квартал нынешнего года по заводу.

Л. ГОЛУБЕВА,
председатель цехкома профсоюза.

Одной из первых Полина Дядинова пришла в городское профессиональное училище химиков и окончила его. В ее трудовой книжке дата поступления на завод обозначена 1962 годом. Начинала работать на опытной установке, сейчас она — на главном корпусе, во втором крутильном цехе шелка.

В обязанности контролера ОТК входит выявление различных видов брака, проверка состояния гарнитуры на машинах, технологической заправки. К выполнению своих обязанностей Полина относится добросовестно, со всей серьезностью, она требовательна и ответственна к виновным.

За время работы фотография П. Дядиновой помещалась на Доску почета завода и цеха, она поощрялась Почетными грамотами, премиями, удостоен-

Контролер ОТК



на Ленинской юбилейной медали. Вместе с нею на завод пришли ее коллеги — контролеры ОТК — Клавдия Хржанович, Татьяна Фадеенкова, которые

также умело выполняют порученное дело.

На снимке: контролер ОТК Полина Дядинова. Фото Я. Сомса.

Энергию, творчество, поиск — на решение задач пятилетки

Большую, целенаправленную работу по изучению и разъяснению материалов XXV съезда КПСС развернула в нашем трудовом коллективе заводская партийная организация. Партийным комитетом проведены методические занятия по вопросам пропаганды документов съезда. Лекторы, пропагандисты, агитаторы, политинформаторы выступают перед производственниками с разъяснением положений и выводов отчетного доклада ЦК КПСС, решений съезда, рассказывают о перспективных планах партии на текущее пятилетие.

Большое практическое значение имеет прошедшая недавно теоретическая конференция «Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества».

Полную и безраздельную поддержку грандиозных планов партии, путей их осуществления высказали все коммунисты завода на своем партийном собрании в минувшую пятницу. Доклад участвовавшего в работе собрания секретаря горкома партии М. Иванова был посвящен итогам XXV съезда КПСС и задачам заводской партийной организации в свете его решений.

Как отметил докладчик, планы на десятую пятилетку напряженные, но реальные. Успех выполнения их должны обеспечить более высокий уровень руководства хозяйственной деятельностью, мобилизация внутренних резервов, инициатива и поиск самих коллективов. Главное — постоянно повышать производительность труда, фондоотдачу, крепить рабочую дисциплину, заботиться о более экономном использовании сырья, энергоресурсов, вспомогательных материалов, сокращении доли ручных работ в производстве.

Участники собрания дали высокую оценку деятельности нашей партии, выразили горячее одобрение ее программе следующего этапа

коммунистического строительства.

Все, кто поднимался на трибуну, — простые рабочие, руководители цехов, смен, партийных организаций, высказывали готовность отдать все силы, энергию, знания, опыт претворению планов партии в жизнь, говорили о своих нерешенных задачах, о факторах, сдерживающих рост эффективности производства.

Как указано в решениях XXV съезда партии, — сказал секретарь парткома завода В. Посылкин, — работа парторганизаций должна быть направлена на всемерное повышение производительности труда. В наших условиях, учитывая сложившийся баланс трудовых резервов, эта задача первостепенной важности. Следует стремиться весь прирост продукции дать за счет повышения производительности труда. А для этого требуются усилия, конкретные предложения и дела всех коммунистов, всех тружеников завода.

Как бы продолжением этих мыслей звучало выступление заведующего производством Г. Васильева. Говоря об успехах достигнутых химиками в минувшей пятилетке, выступающий особо остановился на вопросе улучшения качества продукции, выполнения одной из труднейших задач — выпуске половины продукции со Знаком качества.

Отметил он упущения, которые необходимо устранить.

В материалах XXV съезда КПСС подчеркивается, что важным фактором, способствующим повышению эффективности труда и качества выпускаемой продукции является социалистическое соревнование. О ходе его в своих цехах поделились бригадир слесарей РМЦ В. Лапин, резчик-упаковщик химцеха В. Нипан.

— Сейчас, в первичных организациях проходят собрания, где обсуждаются итоги прошедшего партийного

съезда и задачи по выполнению его решений, — сказала крутильщица цеха горячей вытяжки корда делегат XXV съезда КПСС Л. Сеницина. — Широкий обмен мнениями позволит обстоятельно рассмотреть все стороны внутрипартийной, организаторской и воспитательной деятельности, наметить конкретные цели и пути их достижения. Вместе с тем нельзя забывать, что основы успеха десятой пятилетки закладываются уже сегодня, с первых ее месяцев.

Десятая пятилетка названа партией пятилеткой эффективности и качества. А это значит: следует добиваться повышения качества на каждом участке работы. Вот почему выступающие — главный инженер Я. Амбайнис, начальник прядильного цеха Р. Сапожников подчеркивали, что нужно более настойчиво искать пути совершенствования технологического процесса, повышения эффективности производства. Необходимо усилить роль коммунистов в производственной деятельности, укреплении трудовой дисциплины, мобилизации каждого труженика на успешное выполнение намеченных планов и обязательств.

О росте рядов партийной организации второго крутильного цеха шелка рассказал начальник смены А. Церцук, о развитии наставничества на нашем заводе — заместитель секретаря комитета комсомола В. Новиков. В единогласно принятом постановлении говорится, что партийное собрание целиком и полностью одобряет политическую деятельность Центрального Комитета и принимает к неуклонному руководству и исполнению решения XXV съезда КПСС. Во всей своей работе партийная организация завода будет неуклонно руководствоваться положениями и задачами выдвинутыми в отчетном докладе ЦК КПСС.

С. ПАВЛОВА.

Задачи педагогов и производственников

Почетное это дело хорошо трудиться и постоянно повышать свое общее и специальное образование. И для этого на нашем заводе созданы все условия: организованы сменные классы школы рабочей молодежи прямо на заводе, учащимся старших классов предоставляется один раз в неделю оплачиваемый день для подготовки к занятиям, экзаменам, им всегда придут на помощь высококвалифицированные педагоги.

В нынешнем учебном году успешно сочетают занятия в ШРМ с работой на производстве 175 молодых производственников завода. Более 50 из них нынче получают среднее образование. Среди них ударники труда Б. Эйгима и Ф. Дрозд, крутильщицы II и I крутильных цехов шелка, перемотчица перемоточного цеха А. Григорьева.

Однако в этом году, как и в предшествующих, — снова большой отсев учащихся и низкий процент посещаемости уроков. К четвертой четверти уже отчислено 20 че-

ловек и столько же на грани отсева. Сама школа с ее педагогическим коллективом не в состоянии одна справиться с этими проблемами. Им оказывают помощь руководители цехов и общественность, наставники. И все-таки эти усилия недостаточны. Нужна постоянная, кропотливая совместная работа педагогов и производственников. Большая роль в этом должна принадлежать наставничеству.

С 3 по 31 мая на заводе будет проходить месячник комплектования классов рабочей молодежи. К нему серьезно готовились в цехах и участках: созданы комиссии содействия ШРМ, этот вопрос обсужден на собраниях коммунистов и комсомольцев многих производственных коллективов. Сотни молодых химиков не имеют среднего образования. Влечь большинство из них в учебу — такая цель предстоящего месячника.

С. КОЧЕТОВА,
инженер ПТО.

«Методика работы с книгой»

— так называлась конференция, проведенная для пропагандистов в техкабинете заводоуправления. На ней выступила доцент педагогического института Л. Дамбране. Она рассказала собравшимся о рациональном использовании печатного слова, о том, как научить слушателей готовиться к занятиям. Большую помощь, — отметила она, — может оказать в этом различные справочные материалы.

Л. Дамбране указала разнообразные средства выделения основных мыслей в произведении при подготовке к занятиям, порекомендовала литературу по этому вопросу. Остановилась она на составлении конспектов.

Пропагандист школы основ экономики и управления соци-

алистическим производством Е. Мелихов посвятил свое выступление конспектированию произведений классиков марксизма-ленинизма.

— Основные недостатки, которые имеются у слушателей при составлении конспектов, — сказал он, — заключаются во многословии, неумении акцентировать внимание на главном. Выступающий отметил, что произведения классиков марксизма-ленинизма нельзя просто читать, необходимо их анализировать. Главная задача пропагандистов — донести до слушателей содержание ленинской мысли.

О работе слушателей системы политического образования над книгой рассказал пропагандист Э. Вашкевич. Он отметил необходимость использования в своей работе для большей наглядности технико-экономических показателей бригады, участка, цеха, завода.

Заведующая библиотекой завкома А. Козочкина в своем выступлении остановилась на методике работы над произведениями В. И. Ленина. Она рассказала, как библиотека знакомит читателя с новыми поступлениями, обучила пропагандистов пользованию различными справочными материалами.

За редактора В. КРАВЦОВА.

В нашем дворце

1 мая — К/ф для детей «Сын полка» — м. зал — 15.00, К/ф «Дерзость» — м. зал — 17.00, 19.00.

2 мая — Пионерский кинотеатр «Искатель» К/ф «Армия Трясогузи снова в бою» — м. зал — 13.00, К/ф «Между небом и землей» (удл. сеанс) — м. зал — 15.00, 17.00.

4 мая — К/ф «Ночной мотоциклист» — м. зал — 17.00, 19.00.

5 мая — Клуб «Спортландия». «Веселые старты» — площадка — 10.00, К/ф «Мой друг — человек несерьезный» — м. зал — 17.00, 19.00.

6 мая — Киновечер: «Комсомольцы — беспокойные сердца», К/ф «Комсомол» — м. зал — 15.00, К/ф «Рогатый бастион» — б. зал — 19.00.

7 мая — К/ф «Снегопад» — м. зал — 17.00, 19.00. Вечер, посвященный Дню Победы — б. зал — 19.00.

На снимке: за русским чаем.

Фото Я. Сомса.

С пользой для дела

В своих обязательствах на 1976 год коллектив отдела главного механика предусмотрел участие в субботнике по реконструкции завода. Было решено разобрать в цехе кордных круток несколько машин ПКВ-1 для высвобождения площадей под новое высокопроизводительное оборудование. Сейчас уже это обязательство выполнено — разобраны пять машин. Металл, который может быть использован (полоса, швеллер, уголок), передан в ре-

монтно-механический цех. Отдельные запасные части — цанги, веретена, шестерни — тоже пойдут в дело.

Большую помощь оказали работники ОГМ тарному цеху. Здесь они занимались работами, связанными с изменением конструкции отечественных патронников. Это даст возможность использовать их на машинах фирмы «Текстима».

Э. ВАШКЕВИЧ,
зам. главного механика.

ВЕСТИ ИЗ ГПТУ-1

Слет друзей

Три дня наше училище принимало гостей — представителей соревнующихся между собой профтехучилищ городов Клина, Могилева, Чернигова. На совместном совещании мы обменялись опытом работы в обучении и трудовом воспитании учащихся.

Наши друзья с большим интересом ознакомились с базовым предприятием — заводом химического волокна, с кабинетами училища, с

жизнью и отдыхом его воспитанников.

На торжественном вечере был подписан договор на социалистическое соревнование, делегации обменялись обязательствами. В честь друзей был дан большой праздничный концерт, в котором приняли участие и сами гости.

О. МАЦКЕВИЧ,
секретарь комсомольской организации ГПТУ-1.

Весело и интересно

прошел в минувшую пятницу вечер отдыха слушателей школ коммунистического труда.

Собравшихся тепло приветствовали председатель завкома профсоюза М. Щуровская и работники Дворца культуры химиков.

Что дает производственникам учеба в таких школах, говорили слушатели Ульяна Окунева, Регина Богданова, Антонина Маслякова.

Для собравшихся выступили участники художественной самодеятельности.



Присутствующие с большим желанием приняли участие в проведенных аттра-

ционах, конкурсах, маленьком КВНе. Шутки и смех не затихали ни на минуту.